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1. නිහිත පද්ධතියක් තුල සිදුවන තුළ සිදු වන ප්‍රධාන ක්‍රියාවයය වනුයේ 

 

(1) සියලුම පරිගණක පද්ධති වල සිදුවන ක්‍රියාවයය සිදු කරයි 

(2) ආදානය ලබායගන ක්‍රියාවයයය් පසු ප්‍රතිදානය ලබායදයි 

(3) ආදානයත් ක්‍රියාවයයත් ප්‍රතිදානයත් එකම යමාය ායත් සිදු කරයි 

(4) ය ෞතික යලෝකයේ ඇති තත්වය් තත්ත්වය් ආදානය යලස ග්‍ර ණය කර යනාගනී 

(5) තාර්කික ක්‍රියාවය පමණක් සිදු කරයි. 

 

2. ආර්කියනෝ Ardino යේදිකායේ ප්‍රධාන ලක්ෂණණයක් වනුයේ 

 

(1) පුළුල් දෘඪාාංග දිගු ිරීයේ  ැියාව 

(2) අධික පිරිවැයක් දැරීමට සිදුවීම 

(3) මූයක ක්‍රමයල්නන දැනුම පමණක් තිීමම ප්‍රමාණවත් යනායේ 

(4) විවෘත ස  නිද ස් මෘදුකාාංග  ාවිතා කළ යනා ැක 

(5) සුපිරි පරිගණක පද්ධති සඳ ා පමණක්  ාවිතා යේ 

 

3. ස්වයාංක්‍රීය යලස තාක්ෂණණය යයාදායගන දත්ත සැකසීයේ වාසියක් යනාව්ය් 

 

(1) දත්ත ගබඩා ිරීයේ දී ස  නැවත දත්ත ලබාගැනීයේ දී කාර්කයක්ෂණමතාවය වැිවීම 

(2) දත්ත සැකසීයේ දී ඉතා අඩු මානව සේපත් ප්‍රමාණයක්  ාවිතා වීම 

(3) අහිතකර දත්ත යටයත් සිදුවන වන දත්ත සැකසීයේ ක්‍රියාවයයේ දී විවිත තර්ක න ඇති වීම 

(4) අය පත් කාලගුණික කාලගුණික තත්ත්ව යටයත් දී ඒ පිළිබඳ යපර දැනුවත් වීේ කර ගැනීමට ප සු වීම 

(5) යලෝකය යගෝලීය ගේමානයක් බවට පත්වීම නිසායතාරතුරු ස්නියේදනය ප සු වීම 

 

 

 

 

 

උපදෙස්  

 සියලු ම ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු සපය්න. 

 පිළිතුරු පත්‍රයේ නියමිත සථ්ානයේ ඔබයේ වි ාග අාංකය යය්න. 

 1 සිට  05  යතක් එක් එක් ප්‍රශ්නය්ට  ( 1 ), ) 2), ) 3)(. 4 ), ) 5) යන පිළිතුරු වය් නිවැරදි ද ෝ වඩාත් සුදුසු 

පිළිතුර යතෝරා පිළිතුරු පත්‍රයේ එයට අොල අංකය මත කතිරයක් (X ) යයාද්න. 

 ගණක ය්ත්‍ර මකන දියර  ාවිතයට ඉඩ  යදනු ද ාලැදේ .  
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4.   ප ත සඳ ් මතක ධූරාවය පිරමීඩයේ A,B,C,D,E.F සඳ ා වඩාත් සුදුසු අනුපිළියවළි් දැක්යවන වරනය 

වනුයේ 

 
(1) යරජිස්තර,වාරක මතකය,ප්‍රධාන මතකය,චුේබක තැටිය,ප්‍රකාශ තැටිය,චුේබක පටිය 

(2) යරජිස්තර,ප්‍රධාන මතකය,වාරක මතකය,චුේබක පටිය,ප්‍රකාශ තැටිය,චුේබක තැටිය 

(3) යරජිස්තර,ප්‍රධාන මතකය,වාරක මතකය,චුේබක පටිය,චුේබක තැටිය,ප්‍රකාශ තැටිය 

(4) යරජිස්තර,වාරක මතකය,ප්‍රධාන මතකය,ප්‍රකාශ තැටිය,චුේබක තැටිය,චුේබක පටිය 

(5) යරජිස්තර,වාරක මතකය,ප්‍රධාන මතකය,ප්‍රකාශ තැටිය,චුේබක පටිය,චුේබක තැටිය 

 
5. යපර අත්දැකීේ මත පදනේව තීරණයක් ග්නා ආකාරය ස  අතුරු මුහුණතක් සාදා ග්ය් යකයස්ද ය්න 

උග්ව්ය්කෘතිම බුද්ධිය (AI )හි කුමන උප වසමද? 

 
 (1)  ය්ත්‍ර ඉයගනීම   (2)   ගැඹුරු ඉයගනීම   (3) ස්නායු  ාල 

 (4)  යනාපැ ැදිය තාර්කික පද්ධති  (5)  ඉ ත සියල්ලම 

 

6.  කෘතිම බුද්ධිය (AI)හි සිතුවිය නිරීක්ෂණණය කර ආකෘතියක් යගාඩනඟන ක්‍රියාවයය---------------------- යලස 

 ැඳි්යේ, 

 (1) ස්වයාං විමර්කශනය   (2) මයනෝවිදයාත්මක පරීක්ෂණණ  (3) යමාළයේ නිරූපණ 

(4) ය්ත්‍ර-ය්ත්‍ර අතර ස විවනය (5) ඉ ත සියල්ලම 

 

7.  වියශ්ෂණඥ පද්ධතිය  ාවිතා ිරීයේ වාසියක් යනාව්ය් 

(1) ස්ථාවර විසඳුේ සැපයීම    (2) වැරදි විසඳුේ සැපයිය  ැිය 

(3) සාධාරණ පැ ැදිය ිරීේ සපයයි   (4) මානව සීමාව්  ය ගැනීම 

(5) නව යකා්යද්සි වලට අනුවර්කතනය වීමට ප සුය 

 

8. මෘදුකාාංග නියයෝජිතයයකු සතු ගති ලක්ෂණණයක් විය  ැක්යක් 

(1) යවනත් මෘදුකාාංග නියයෝජිතය්  ා මිනිසු් සමග ස යයෝගයය් කටයුතු කල  ැි වීම. 

(2) අ් අයයේ යපළඹවීයම් පමණක් යමකට මුල පිරීමට  ැිවීම. 

(3) සමා යේ අ් අය සමඟ සමග අ්තර්ක ක්‍රියා ස  සාංනියේදන කළ යනා ැි වීම. 

(4) නිරීක්ෂණණ ස  අත්දැකීේ ස  තත්ත්ව මගි් ඉයගන ගත  ැි යනාවීම. 

(5) මිනිසායේ ප්‍රතිාාර  ා සිදුවීේ වලට ප්‍රතිාාර යනාදක්වයි. 

 

9.  යලාව ප්‍රථම ආායන ක්‍රමයල්නන පරිගණක යලස සැලයකන EDSAC පරිගණකය නිර්කමාණය කරන 

ලද්යද්..............විසිනි . 

(1) Von Neumann යවා් නියුමා්   (2) Maurice Wilks මයුරික්ස් විල්කස් 

(3) Pro.Howard Aiken ම ාාාර්කය ය ෝවාර්ක් එක් (4) Gotffred Wilhelm යගාට්ෆ්ර් විල්ය ල්ේ 

(5) Charls Babbage  ාාර්කල්ස් බැයබජ් 
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10. පරිගණක පද්ධති ඔරයලෝසුව(system clock) සමග සේබ්ද වන මතක වර්කගය ව්ය් 

(1) නශ්ය  යනාවන මතකය   (2) ස්ිතික සසේ ාවී ප්‍රයේශ මතකය 

(3) ගතික සසේ ාවී ප්‍රයේශ මතකය  (4) වාරක මතකය 

(5) සමමුහුර්කත ගතික සසේ ාවී ප්‍රයේශ මතකය 

 

11. 2975.0  සාංනයායවහි වැිම යවයසසි අගය ස  අඩුම යවයසසි අගය පිළියවය් වනුයේ 

 

(1) 2,5   (2)  2,0   (3)  0,2   (4)  5,2   (5) 9,2 

 

12. 0.312510 යන සාංනයායවහි ද්වීමය  අගය කීයද?  

 

(1) 0.1101    (2) 0.0011  (3) 0.0101  (4) 0.1110  (5) 0.1010 

 

13.  01012 OR 00112 හි අදාල අගය කුමක්ද? 

 

(1) 01112        (2)  01012       (3) 01102      (4) 00112      (5) 11112 

 

14. ප ත SOP ප්‍රකාශනයට සමාන POS ප්‍රකාශනය යතෝර්න. 

 
ABC+AB’C’+AB’C+ABC’+A’B’C 

 
(1) (A+B+C)(A+B’+C’)(A+B’+C)(A+B+C’)   (2) (A+B’+C’)(A’+B’+C)(A’+B+C’) 

(3) (A’+B’+C’)(A+B+C)(A+B+C’)(A’+B+C)  (4) (A+B’)(A’+B+AC’)(A+B+C) 

(5) (A+B+C)(A+B’+C)(A+B’+C’) 

 

15. S-R flip-flop එකක ඉඩ යනායද්ය් ප ත සඳ ් කුමන ආදාන සාංයයෝ නයකට ද? 

 
(1) S = 0, R = 0      (2) S = 0, R = 1    (3) S = 1, R = 0 (4) S = 1, R = 1 (5) ඉ ත සියල්ලම 

 

16. E-R ආකෘති නිර්කමාණය ිරීයේ තාක්ෂණණය/ තාක්ෂණණ යනු  

     A- Top-down approach B -  Bottom-up approach C - Left-right approach 

(1) A පමණි     (2) B පමණි   (3)  C පමණි    (4) A ස  B  පමණි    (5) A, B ස  C  

 

 

17. විස්තාරය මූර්ක නය හි කලාප පළල(band width) ස  ශ්‍රවය සාංඥා (audio signal)සාංනයාතය අතර 

සේබ්ධතාවය වනුයේ 

(1) කලාප පළල = 3 සාංනයාතය  (2) කලාප පළල = 4 සාංනයාතය  (3)කලාප පළල = 2 

සාංනයාතය 

(4) කලාප පළල = 6 සාංනයාතය  (5) කලාප පළල = 8 සාංනයාතය 

   

18. ශබ්ද සාංඥාව සඳ ා රූපවාහිනියේ  ාවිතා කර්ය් කුමන ආකාරයේ මූර්ක නයද? 

 

(1) විස්තාරය මූර්ක නය  (2) සාංනයාත මූර්ක නය  (3) අදියර මූර්ක නය 

(4) විස්තාරය මූර්ක නය ස  සාංනයාත මූර්ක නය යන යදකම (5) ඉ ත ිසිවක් යනායේ 
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 19. ප ත සඳ ් PHYTHON ප්‍රකාශයය ප්‍රතිදානය කුමක්ද?  

                       i = 0 

                       while i < 5: 

                       print(i) 

                          i += 1 

                           if i == 3: 

                       break 

                      else: 

                              print(0) 

 

         (1)    0 1 2 3       (2)   0 1 2 0      (3)    0 1 2     (4)   1 2 3 0          (5) ඉ ත ිසිවක් යනායේ 

  

20. යමහි  ප්‍රතිදානය වනුයේ? 

x = ['XX', 'YY']   

for i in a:   

     i.lower()   

print(a)   

                   1. ['xx', 'yy']          2. ['XX', 'YY']    3. [XX, yy]  4.[xx,yy]   5.[‘xx’,’YY’] 

 

21.  4 3 2 1  යන ප්‍රතිදානය ලබාගැනීමට ප ත සඳ ් කුමන ප්‍රකාශය  ාවිතා කළ  ැිද? 

 (1) for i in [1, 2, 3, 4][::-1]:                                     (2) for i in [4, 3, 2, 1][::-1]:      

            print (i)                                                                    print (i) 

 

 (3) for i in [1, 2, 3, 4][:: +1]:                                   (4) for i in [4, 3, 2, 1][::+1]:      

             print (i)                                                                      print (i) 

 

  (5) for i in [1, 2, 3, 4][::0]:      

           print (i). 

 

 22. යමම python ක්‍රමයල්නනයේ  නිවැරදි ප්‍රතිදානය ප ත ඒවායි් කුමක් ද? 

i = 1: 

while True: 

  if i%3 == 0: 

   break 

 print(i) 

       

(1) 1 2 3       (2) 3 2 1         (3)  1 2        (4)   Invalid syntax       (5) 1122 

 

23. තනි යේළියේ (single line comment) අද ස් දැක්වීමට පයිත් හි කුමන අක්ෂණරය(character)  ාවිතා 

කරයිද?  

 

(1)  #     (2)    /                (3)   /*        (4) //              (5)! 

 

 

javascript:void(0);
javascript:void(0);
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24. ප ත සඳ ් තරාංග අතරි් වා ක තරාංගය වනුයේ 

(1)                  (2)                             (3)           

 

(4) .                                 (5)     

 

25. සේයේෂණණ මාධයයක් තුළි්  සේයේෂණණය වන සාංඥාවක් ිසියේ දුර ප්‍රමාණයක් ගම් ිරීයේදී සාංඥායේ 

ශක්තිය අඩුවීම   ඳු්ව්ය් 

(1)  තාප  ය ෝෂණාව    (2)  යේරන ය ෝෂණාව   (3)  ායනය 

(4) විකෘති වීේ ය වත්  යබලහීන වීම  (5) වියක්තන 

 
26. IP පැකට්ුවක MALAN හි අගය 0101 නේ, ශීර්කෂණයේ ප්‍රමාණය යතෝර්න 

 
(1)   10       (2)  30  (3) 12  (4) 20   (5) 32 

 
27. ප්‍රතිසම සාංඥා අාංිත සාංඥා යලස නිරූපණය ිරීමට ප ත කවරක්  ාවිතා කළ  ැිද? 

       A - වැ ැරීම     B- වියක්තනය     C- විකෘතිය        D- ස්ප්ද යක්ත මූර්ක නය     

(1) A    පමණි  (2)  A , B ස   C  පමණි  (3)  D  පමණි 

(4) A ස   C  පමණි (5) D ස   C  පමණි 

 

28. පුද්ගයක යතුර ස  ඊට අනුරූප යපාදු යතුර සපයන ඇල්යගාරිතම යමානවාද? 

A-  යතුරු උත්පාදන ඇල්යගාරිතම(Key generation algorithm) 

B-  අත්සන ත වුරු ිරීයේ ඇල්යගාරිතම(Signature verifying algorithm) 

C- අත්ස් ිරීයේ ඇල්යගාරිතම (Signing algorithm) 

(1) A  පමණි    (2)  B පමණි   (3) A ස  C පමණි   (4)  ඉ ත සියල්ලම   (5) ඉ ත ිසිවක් යනායේ 

           

29. අාංිත අත්සන (digital signature) ාවිතා කරන ක්යෂ්ණත්‍රයක් යනාව්ය් 

(1) යපි යයාමු ිරීයේදී     (2) මෘදුුුකාාංග අ්තර්ක ාලය ඔස්යස් යබදා ැරීයේදී 

(3) E-mail  යපි සේයේෂණණයේදී   (4) මෘදුකාාංග බාගත ිරීයේදී 

(5) අ්තර්ක ාලය ඔස්යස් අයදුේපත් යැවීයේදී 

 

30. ස්නියේදන  ාලයක ස්විච්කරණය මාං සැකසුම ස  එක් ස්නියේදන ලක්ෂණයක සිට තවත් ස්නියේදන 

ලක්ෂණයකට දත්ත  සේයේෂණණය කරයි. තවද යපි යයාමු සකස් ිරීම, අනුපිළියවලට සැකසීම සිදු කරනු ලබයි. 

OSI  ආකෘතියේ ඇති කුමන ස්ථරයය් යමම ක්‍රියාව සිදු යේද? 

(1) යයදුේ ස්තරය    (2) ප්‍රවා න ස්තරය   (3)  ාල ස්තරය 

(4) ය ෞතික ස්තරය    (5) දත්ත සබැඳි ස්තරය 

 

31. සමාගමක/ආයතනයක විධායකයි් සඳ ා විස්තර ිරීමට යතාරතුරු ඉදිරිපත් ිරීමට  ාවිතා කරන 

පද්ධතියක් ව්ය් ප ත ඒවායි් කවයර්කද? 

(1) තීරණ ස ය පද්ධතිය (Decision Support System)  

(2) විධායක ස ය පද්ධතිය(Executive Support System) 

(3) වියශ්ෂණඥ පද්ධතිය(Expert System)      

(4) ගනුයදනු-සැකසුේ පද්ධතිය(Transaction-Processing System) 

(5) කළමනාකරණ යතාරතුරු පද්ධති(Management Information Systems) 



 

6 
 

 

32. යේදයේ යපළ ස  පසුබිේ වර්කණ නිර්කවානය ිරීමට p ටැගය සඳ ා නිවැරදි යේළිගත CSS යමානවාද? 

(1) <p css="color: red; background-color: yellow;">   

(2) <p cssstyle="color: red; background-color: yellow;"> 

(3) <p inline="color: red; background-color: yellow;"> 

(4) <p style="color: red; background-color: yellow;"> 

(5) <p stylesheet="color: red; background-color: yellow;"> 

 
33. යේයයක් කැඩීම (line brake) සඳ ා යයාදා ග්නා උසුලනය (tag) එක වනුයේ 

(1) <\n>     (2) <lr>         (3) <br>            (4) <br>...</br>     (5)<break> 

34. <a> උසුලනය (tag ) නිවැරැදිව  යප්වා ඇත්යත 

(1) <a src="url">link text</a>   (2) <a link="url">link text</a>  

(3) <a href="url">link text</a>   (4) <a srclink="url">link text</a> 

(5) <a srchref="url">link text</a> 

35. PHP හි වලාංගු විාලය නාමයක් යනාව්ය් කුමක්ද? 

(1)  age  (2)  _age  (3)  PersonAge (4) 1age (5) AGE 

36. ප ත දැක්යවන PHP යක්තයේ ප්‍රතිදානය කුමක් වනු ඇත්ද? 

 

 

 

 

37. වළාකුළු පරිගණක සාංකල්පයේ (Cloud Computing) ප්‍රධාන යස්වාවි 

(1) Service-as-a-Software (SaaS)  (2) Software-and-a-Server (SaaS) 

(3) Software-as-a-Service (SaaS)  (4) Software-as-a-Security (SaaS) 

(5) Service-as-a-Server (SaaS) 

 

38. වලාකුළු පරිගණක සඳ ා උදා රණ ව්ය් 

                A- Amazon Web Services (AWS)       B- Dropbox                    C-Cisco WebEx 

 
(1) A පමණි  (2) B පමණි  (3) A ස  B  පමණි (4) B ස  C පමණි  (5) ඉ ත සියල්ල 

 
39. වලාකුළු පරිගණකයේ දෘඪාාංග අථතයකරණය(virtualized) කර ඇත්යත් ප ත සඳ ් කුමන යස්වා 

මාදියයේද? 
 
(1)  NaaS        (2) PaaS           (3) CaaS           (4) IaaS              (5) SaaS 
 

40. දත්ත සමුදායක් මකා දැමීමට My Sql   ප ත සඳ ් විධානය්යග් කුමන විධානය  ාවිතා කරයිද? 

(1) DELETE DATABASE_NAME;   (2) DROP DATABASE_NAME; 

(3) DROP DATABASE DATABASE_NAME; (4) DELETE DATABASE DATABASE_NAME; 

(5) DELETE DATABASE DATABASE_NAME; 
 

 
 

<?php 

$x = 5; 

 

function myFunction(){ 

    echo "Result $x"; 

} 

myFunction(); 

?> 

 

(1) Result $x       (2)  Result 5   (3) Result 

(4) Result$5       (5) None of the above 
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41. ප ත සඳ ් කුමන ශ්‍රිතයය් My Sql  වත්ම් දිනය ස  යේලාව ලබා යදයි ද? 

      (1) CURDATE()   (2) NOW()    (3) CURTIME()    (4) DATE()   (5) CURDATETIME() 

 

42 .පද්ධති සාංවර්කධන විවන ාක්‍රයේ )SDLC) .................... අදියර පද්ධති ක්‍රියාකාරීත්වය, පරිශීලක අවශයතා 

සපුරාලීම, සේපත් ඵලදායී යලස  ාවිතා ිරීම ස  පිරිවැය ඵලදායිතාවය සේබ්ධයය් සැලියමත් යේ.  

ඉ ත හිස්තැන පිරවීම සඳ ා ප ත සඳ ් යද්වය් වඩාත් සුදුසු ව්ය් කුමක්ද? 

(1) පද්ධති විශ්යල්ෂණණය(system analysis)   (2) පද්ධති නිර්කමාණය(system design) 

(3) ක්‍රියාත්මක ිරීම(implementation)    (4) ශක්යතා අධයනය(feasibility study) 

(5) පද්ධති සාංවර්කධනය(system development) 

 

43. පද්ධති සාංවර්කධන විවන ාක්‍ර ආකෘතියකට අයත් යනාව්ය් 

(1) දියඇය ආකෘතිය   (2) සර්කපිල ආකෘතිය  (3) සුාලය ආකෘතිය 

(4) මූලාකෘති කරණය  (5)  ාල ආකෘතිය 

 

44. පද්ධති විශ්යල්ෂණණ අදියයර්කදී සිදු වූ වැරදි යප්වයි 

(1) පද්ධති සැලසුේ අදියර (2) පද්ධති සාංවර්කධන අදියර (3) පද්ධති පරීක්ෂණණ අදියර 

(4) පිහිුවීයේ අදියර   (5) යේ සියල්ල 

 

45. සේබාධක  ප්‍රරූපයක්(Types of constrains) යනාව්ය් 

(1) ආග්තුක යතුරු සේබාධක  (2) වගු  පරික්ෂණා ිරීයේ සේබාධක (3) අභිශුනය යනාවන 

සේබාධක 

(4) ප්‍රාථමික යතුරු සේබාධක  (5) විකල්ප  යතුරු සේබාධක 

 

46. 

    

                                                               

 

 

 

 

 

 

 

ඉ ත  Arduino Uno හි  1,2,3 ඉලක්කේ වය් සඳ ් ව්ය් පිළියවය්  

(1) Reset button , Oscillator , USB port  (2) Power indicator , Power supply jack , Oscillator                           

(3) Oscillator, Power indicator, USB port (4) Reset button, USB port, Power indicator 

(5) USB port, Power indicator, Oscillator 

 

47.  රස් කාර්කයබද්ධ ක්‍රියාවයයට අයත් යනාව්ය් 

(1) විකුණුේ ක්‍රියාවයය  (2) සාධන ක්‍රියාවයය  (3) නිෂ්ණපාදන ක්‍රියාවයය 

(4) යබදා  ැරීයේ ක්‍රියාවයය (5) මුල්යල  ා ගබඩා ිරීම 

 

48. පරිශීලක පැතිකඩ මත නිෂ්ණපාදන ස  යස්වාව් පිළිබඳ නිර්කයද්ශ ඉදිරිපත් ිරීම සිදුකර්ය් 

(1) මාර්කගගත යස්වා සැපයුේකරු (2) අතතය ප්‍ර ාව (3) ද්වාර 

(4) අ්තර්කගත සපය්යනෝ  (5) යතාරතුරු තැරේකරුයවෝ 

 



 

8 
 

 

49. සමාගමක් ස  එහි ගනුයදනුකරුව් අතර අ්තර්කක්‍රියාකාරී ස්නියේදනය සඳ ා නව නායකා (channels) 

නිර්කමාණය කර්ය් ප ත සඳ ් කවරක් ද? 

(1) පාරිය ෝගික සේබ්ධතා කළමනාකරණ පද්ධති(Customer Relationship Management Systems) 

(2) එක්ස්රායනට්(Extranet) 

(3) ේයවසාය සේපත් සැලසුේ පද්ධති(Enterprise Resource Planning Systems) 

(4) අ්තර්ක  ාලය(Intranet) 

(5) සැපයුේ දාම කළමණාකරණ පද්ධති(Supply Chain Management Systems) 

 

50. AlphaGo නමි්  ැඳි්යවන ඇල්යගාරිතමය  ාවිතා කර්ය් 

(1) කෘතිම පු බුද්ධිය සහිත ය්ත්‍ර සඳ ා (2) කෘතිම බුද්ධිය ශක්තිමත් බව වැි ිරීම සඳ ා 

(3) කෘතිම සාමානය බුද්ධිය සහිත ය්ත්‍ර  (4) බහුවිධ ක්යෂ්ණත්‍රය්හි වැඩ ිරීයේ  ැියාව ඇති ය්ත්‍ර 

(5) asimo නේ යරායබෝ ය්ත්‍රය 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      


